
CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        DE 2021

(Do Sr. Daniel Almeida)

Solicita informações ao Senhor Ministro de Estado

da Economia, Senhor Paulo Roberto Nunes Guedes,

informações  sobre  os  impactos  na  economia

brasileira,  bem  como  as  alternativas  para

preservação  dos  empregos  dos  trabalhadores

brasileiros  em  decorrência  do  encerramento  das

atividades da Ford no Brasil.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição

Federal e na forma dos artigos 115, inciso I, e 116 do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao

Senhor Ministro da Economia sobre os impactos na economia brasileira, bem

como  as  alternativas  para  preservação  dos  empregos  dos  trabalhadores

brasileiros em decorrência do encerramento das atividades da Ford no Brasil.

Para tanto solicitamos:

1) Considerando  que  o  total  de  postos  de  trabalho  afetados  pelo

encerramento  das  atividades  da  Ford  no  Brasil,  que  segundo

projeções, superarem a casa dos 60 (sessenta) mil em toda cadeia

produtiva  do  setor  automotivo,  somente  na  Bahia,  quais  ações  o

Ministério  da  Economia  pretende  implantar  para  garantir  a

manutenção dos empregos dos trabalhadores brasileiro, com vista a

garantir  a  subsistência  e,  por  conseguinte,  manter  a  estabilidade

econômica da região? 

2) Considerando  que,  com  a  saída  da  Ford  do  Brasil,  a  economia,

principalmente a nordestina, sofrerá forte impacto, visto que a região

já  sofre  com  a  maior  taxa  de  desemprego  do  País  e  com fraco

desempenho da indústria, quais medidas o ministério pretende adotar

para  a  recuperação,  ou  ao menos,  repor  as  perdas da economia

regional?
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

3) Considerando que o mundo está investindo em novas tecnologias no

setor  automotivo,  por  exemplo,  produção  de  veículos

elétricos/híbridos,  atualização  do  setor  energético  (decadência  do

petróleo)  entre  outras  modernizações  de  vários  segmentos  do

mercado.  O  Brasil  tem  muitos  desafios  a  enfrentar.  Diante  disso

quais os planos, ações e medidas que o governo federal pretende

adotar para requalificar nossa mão de obra do setor automotivo, em

especial, os trabalhadores dispensados pela Ford?

4) Considerando  que  os  bilhões  de  incentivos  fiscais  ofertados  às

montadoras  de  automóveis  são  incapazes  de  manter  os

investimentos  destas  empresas  no  País,  questionamos  se  o

Ministério da Economia intenta formular plano emergencial ou política

pública de desenvolvimento industrial para o Brasil com capacidade

de atrair novos investimentos industriais?

5) Considerando as  implicações do fechamento  da Ford  repercutirão

sobre  as  exportações  da  Argentina  para  o  Brasil,  em  virtude  de

acordos setoriais de livre comércio firmados anteriormente. Como o

Ministro Guedes pretende rever os acordos deste e de outros setores

com a Argentina?

6) Considerando  que  as  alegadas  dificuldades  operacionais

apresentadas pela Ford não são exclusivas dessa empresa, cabe ao

Ministro Guedes esclarecer quais outras montadoras se encontram

na mesma situação e que providências estão sendo consideradas

pelo Governo Federal?

JUSTIFICAÇÃO

O ano de 2021 começa com mais uma notícia preocupante para a já tão

combalida  economia  brasileira.  Trata-se  do  anúncio  da  Ford  sobre  o

encerramento  da produção de automóveis em suas unidades industriais  no

Brasil,  que resultará em um enorme impacto negativos nos empregos,  com

demissão em massa. Algo em torno de seis mil empregos diretos e mais uns

milhares indiretos.

Um ano e meio após encerrar atividades na fábrica de São Bernardo do

Campo (SP), a multinacional estadunidense anunciou que não produzirá mais
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

veículos no Brasil.  As fábricas de Camaçari  (BA) e Taubaté (SP) encerarão

suas atividades imediatamente. Já a unidade de Horizonte (CE) permanecerá

em atividade até o segundo semestre do ano.

Só na Bahia o número de trabalhadores da Ford supera os 4 (quatro) mil

com  empregos  diretos.  Com  o  encerramento  das  atividades  produtivas  no

estado o número de trabalhadores afetados poderá chegar a 12 (doze) mil,

considerando todo o complexo produtivo da Ford em Camaçari, e cerca de 60

(sessenta) mil postos de trabalhos indiretos. 

O  fechamento  das  fábricas  da  Ford  no  País  trará  repercussões

negativas, não apenas nos empregos, que por si só já merece atenção, mas

em outras importantes áreas da economia, sobretudo nos estados e municípios

diretamente afetados. 

Considerando as repercussões que o fato trará a nossa economia, e a

vida dos trabalhadores da montadora, é que estamos solicitando do Ministro da

Economia,  Senhor  Paulo  Guedes,  esclarecimentos  sobre  os  impactos  na

economia brasileira, bem como as alternativas para preservação dos empregos

dos trabalhadores brasileiros.

Por fim, considerando o caráter de urgência destas informações, com

vista  a  uma  possível  solução  legislativa  já  no  início  da  próxima  sessão

legislativa, contamos com a presteza da Comissão Representativa da Câmara

dos Deputados no despacho imediato do presente requerimento de informação.

Sala das Sessões, em     de                            de 2021.

Deputado DANIEL ALMEIDA

PCdoB-BA
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